
 

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Bruxelles: Clubul Fermierilor Români propune forurilor europene și 

reprezentanților României la Bruxelles un plan de acțiuni imediate și pe termen 

mediu pentru compensarea pierderilor fermierilor, asigurarea stabilității 

financiare și menținerea competitivității fermelor din țara noastră și țările afectate 

din proximitatea războiului, în contextul crizei generate de deciziile UE privind 

importurile de cereale din Ucraina  

 

București, 31 martie 2023 – O delegație a Clubului Fermierilor Români, formată din membri 

Consiliului Director și 30 de tineri fermieri - absolvenți ai Programului Tineri Lideri pentru 

Agricultură - a efectuat o vizită la Bruxelles, în perioada 27-30 martie, pentru acțiuni de promovare 

europeană a realizărilor obținute prin programele Clubului dedicate schimbului de generații în 

agricultură, precum și pentru prezentarea situației economice dificile a fermierilor români, 

generată de războiul din Ucraina.  

Reprezentanții Clubului au avut întâlniri cu conducerea DG AGRI, europarlamentari români 

(inclusiv din Comisia pentru Agricultură), conducerea Reprezentanței României la UE, precum și 

conducerea ELO (European Landowners’ Organization), organizație europeană la care Clubul 

Fermierilor este afiliat.  

Au fost prezentate și susținute elemente de analiză ale impactului războiului din Ucraina asupra 

fermierilor români, elaborate de Club și transmise autorităților pe tot parcursul perioadei 2022-

2023, evidențiind măsuri imediate și pe termen mediu, la Bruxelles și București, pentru gestiunea 

acestei crize care are tendința să devină extrem de negativă. 

Cea mai importantă măsură pe care decidenții de la Bruxelles trebuie să și-o asume urgent este 

re-punerea pieței cerealelor într-o forma reglementată – așa cum obligă și Politica Agricolă 

Comună - corectarea perturbărilor extrem de puternice generate de eliminarea oricăror condiții 

privind accesul cerealelor din Ucraina pe piața comună și tranzitarea țărilor membre UE. 

Solidaritatea față de Ucraina nu trebuie să creeze prejudicii pentru fermierii europeni. 

Eliminarea aspectelor de concurență neloială să fie o prioritate de acțiune imediată 

Această situație complexă, necesită un răspuns rapid și concentrat, elaborat pe mai multe planuri, 

atât din partea autorităților de la Bruxelles, cât și a celor de la București . 

Clubul a propus o abordare sistemică de răspuns la criză, pentru reducerea daunelor și riscurilor 

fermierilor români, pe fondul războiului din Ucraina, a prejudicierii competitivității afacerilor 

agricole autohtone și a slăbirii poziției României de exportator pe piața cerealelor la nivel global. 

 



 

În ce privește acțiunile imediate ale autorităților de la București, Clubul a solicitat, alături de 

măsurile de compensare și cele de acordarea de facilități financiare: 

(a) Reintroducerea obligativității certificatului fito-sanitar la frontieră, demers care trebuie 

realizat în scopul respectării standardelor înalte pe care și fermierii români le respectă. 

(b) Supravegherea fluxurilor prin segregare, în sensul menționării indicației TRANZIT în 

cadrul documentelor aferente și depunerea unei copii a acestora la autoritățile 

competente. 

În cadrul acestor întâlniri, Clubul Fermierilor Români a propus un plan de acțiuni imediate – 

transmise cu puțin timp în urmă Guvernului României - pentru limitarea pierderilor fermierilor 

și pentru protejarea competitivității și poziției României pe piața regională și europeană a 

cerealelor. 

Clubul a semnalat necesitatea unui răspuns coerent și sistemic din partea autorităților 

competente la crizele cumulate în ultimii trei ani în sectorul agroalimentar (pandemia COVID-19, 

seceta pedologică, războiul din Ucraina), cu măsuri diplomatice la nivel înalt la Bruxelles și un 

plan de  stabilitate și redresare financiară pentru fermele aflate la risc, cuprinzând măsuri 

imediate și pe termen mediu.  

Clubul Fermierilor Români reafirmă angajamentul său de a promova un model românesc de 

agricultură performantă, care să valorifice specificul național în contextul geopolitic actual și își 

exprimă disponibilitatea de a colabora cu toți factorii de decizie interesați pentru identificarea și 

implementarea de soluții eficiente în vederea protejării intereselor fermierilor români și a 

competitivității afacerilor agricole autohtone.  

 

 

 

*** 

Despre Clubul Fermierilor Români  

Clubul Fermierilor Români pentru Agricultură Performantă este o asociație non-profit și neguvernamentală a 
fermierilor din România. Membrii asociației sunt fermieri performanți care au modele de afaceri bazate pe inovație, 
tehnologie și bunele practici în agricultură, pentru creșterea competitivității și a valorii adăugate create în acest 
domeniu.  

Obiectivul principal al Clubului Fermierilor Români este să asigure implicarea activă a membrilor săi în procesul de 
consultare și elaborare a reglementărilor europene și naționale în domeniul agricol, cu scopul de a crește performanța 
fermierilor din România. 

Activitatea asociației este organizată pe proiecte, bazate pe nevoile fermierilor, aprobate de Consiliul Director și puse 
în practică de unitatea executivă a Clubului. Proiectele vizează domeniile legislativ, fiscal, tehnologie și resurse umane 
și își propun să identifice soluții care să răspundă în mod real, concret, problemelor cu care se confruntă fermierii. 

Clubul Fermierilor Români lansează și derulează programe și proiecte concrete pe patru direcții strategice de acțiune: 
reprezentare, consiliere și consultanță, formare și leadership, informare și comunicare. 

www.cfro.ro  

http://www.cfro.ro/

